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Exercice 1: Matrice d'inertie d’'un parallélépipede rectangle

Soit le parallélépipede rectangle de masse volumique constante suivant :

a

A

v

Question 1: Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du solide S dans le

repére (0,%;, Y5, Zs)

Question 2: Déterminer la matrice d’inertie I(G,S) de Sen G

Question 3: Déterminer la matrice d’inertie 1(0,S) de S enO en utilisant le théoréme

de Huygens généralisé

Question 4: Déterminer la matrice d’inertie I(0,S) de S en O par la méthode intégrale

Exercice 2: Matrice d’inertie d'un cylindre

Soit le cylindre de masse volumique constante suivant :

s .|

Question 1: Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du solide S dans le

repére (0,%,,Ys,Zs)

Question 2: Déterminer la matrice d’inertie I(G,S) de Sen G

Question 3: Déterminer la matrice d’inertie I(4,5) de S en 4 en utilisant le théoréme

de Huygens généralisé

Question 4: Que pensez-vous de la méthode de calcul intégral pour déterminer I(4,S)
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Exercice 3: Matrice d’'inertie d’'une sphere

Soit la sphére de masse volumique constante suivante :

Question 1: Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du solide S dans le

repére (0,X%;, Y5, Zs)

Question 2: Déterminer la matrice d’inertie I(G,S) de Sen G

Question 3: Déterminer la matrice d’inertie I(4,5) de S en 4 en utilisant le théoréme

de Huygens généralisé

Question 4: Que pensez-vous de la méthode de calcul intégral pour déterminer I(4,5)
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